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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τα προβλήματα στελέχωσης της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Παίδων του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου  

 
Η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) Παίδων του ΠΑΓΝΗ λειτουργεί από το 2013 

και παρέχει εξειδικευμένη και ολοκληρωμένη υποστήριξη σοβαρών παιδιατρικών 
περιστατικών (με ηλικιακό εύρος από 30 ημερών έως 18 ετών). 

Η ΜΕΘ Παίδων ΠΑΓΝΗ είναι η μοναδική στην Κρήτη, ενώ δέχεται αεροδιακομιδές 
και απ’ όλη τη νότια νησιωτική Ελλάδα. Το τμήμα εφημερεύει 365 μέρες τον χρόνο. Το 
κλινικό της έργο αυξάνεται κατά πολύ τους καλοκαιρινούς μήνες, οπότε ο παιδιατρικός 
πληθυσμός στη νότια νησιωτική Ελλάδα τριπλασιάζεται λόγω τουριστικής περιόδου. 
Διαθέτει 6 κρεβάτια, στα οποία νοσηλεύει παιδιά που προέρχονται από το Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών, από την Παιδιατρική, την Παιδοαιματολογική - Ογκολογική και 
την Παιδοχειρουργική Κλινική του ΠΑΓΝΗ, ενώ δέχεται και εισαγωγές παιδο-ορθοπεδικών, 
παιδο-νευροχειρουργικών και παιδιατρικών ΩΡΛ περιστατικών. 

Σήμερα υπηρετούν μόλις 8 νοσηλευτές (εκ των οποίων ένας είναι συμβασιούχος),   η 
προϊσταμένη και 1 βοηθός νοσηλευτή. Μέχρι πριν από ένα μήνα υπηρετούσαν 11 
νοσηλευτές, ωστόσο δύο παραιτήθηκαν. Τα εβδομαδιαία προγράμματα δεν μπορούν να 
καλυφθούν, παρά μόνο με υπερεργασία, που αποτυπώνεται στις 300 ημέρες οφειλόμενων 
ρεπό και αδειών. Η σημερινή στελέχωση είναι ανεπαρκής, καθώς για ασφαλή λειτουργία 
απαιτούνται τουλάχιστον 3 νοσηλευτές ανά κρεβάτι.  

Ακόμα ανεπαρκής είναι και η στελέχωση σε ιατρικό προσωπικό, αφού δύο 
εντατικολόγοι μετακινήθηκαν τους τελευταίους μήνες σε άλλα νοσοκομεία. 

 Η κατάσταση που επικρατεί -δυστυχώς- μπορεί να οδηγήσει στη μείωση κρεβατιών 
στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων ή και σε αναστολή λειτουργιών της κλινικής, 
όπως μαγνητικές ή και ενδοσκοπήσεις.  

Η πιθανότητα της αναστολής λειτουργίας ήδη έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία 
στους γονείς του Ηρακλείου, που με επιστολές συλλόγων τους επισημαίνουν τον κίνδυνο 
να χρειαστεί να μεταφερθούν παιδιά που έχουν ανάγκη νοσηλείας σε άλλο σημείο της 
χώρας, που σημαίνει ότι ο χρόνος που θα μεσολαβήσει μπορεί να είναι πολύτιμος για τη 
ζωή.  

Είναι επιτακτική ανάγκη η ΜΕΘ Παίδων του ΠΑΓΝΗ, η μοναδική στην Κρήτη και 
ζωτικής σημασίας για χιλιάδες παιδιά της νότιας Ελλάδας,  να ενισχυθεί άμεσα για να 
λειτουργεί με όρους ασφάλειας,  σύμφωνα με τις διαρκώς διευρυνόμενες λαϊκές ανάγκες 
στην Υγεία. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για την πλήρη 
στελέχωση, με μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, κατάλληλα 
εκπαιδευμένο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, της ΜΕΘ Παίδων ΠΑΓΝΗ, για  να 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες υγείας του λαού. 

           

            Ο Βουλευτής 

Συντυχάκης Μανώλης 
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